
Az OMBKE Választmány ülése

Az ülés 2016. április 18-án volt Budapesten, az OMBKE
központ Mikovinyi-tanácstermében. Az ülést dr. Nagy Lajos
elnök betegsége miatt Kõrösi Tamás fõtitkár vezette, aki meg-
állapította a határozatképességet. Az írásban elõre megkül-
dött napirendet a tagok egyhangúlag jóváhagyták.

Az 1. napirendi pontban Kõrösi Tamás fõtitkár adott tájé-
koztatást az elõzõ választmányi ülés óta eltelt idõszak fonto-
sabb eseményeirõl:
január 8.: Ünnepi konferencia Miskolcon dr. Csõke Barnabás

professzor 70. születésnapja alkalmából.
február 3.: A szlovák parlament elnöke és helyettese fogadta

Pozsonyban a parlament épületében a V4 országok bá-
nyász-kohász egyesületeinek vezetõit. Az OMBKE-t dr.
Nagy Lajos és dr. Gagyi Pálffy András képviselte.

február 12.: SPE (Olajmérnökök Nemzetközi Egyesülete)
szakestély Miskolcon.

február 13.: OMBKE bál Lillafüreden (kb. 200 fõ részvételé-
vel).

március 10.: A Fémkohászati Szakosztály ünnepi ülése Buda-
pesten.

április 7-10.: EMT konferencia Brassóban (80 fõ vett részt az
OMBKE-tõl) Plenáris elõadást tartott dr. Szûcs Péter dé-
kán, az OMBKE támogatásával a Miskolci Egyetemrõl
részt vett két diák a nyertes TDK dolgozatával.

április 14.: Jó szerencsét! ünnepségVárpalotán. Kb. 80 fõ elõtt
dr. Kovács Árpád, a Költségvetési Bizottság elnöke tartott
elõadást.

április 14.: Dr. Dank Viktor olajmérnököt köszöntöttük 90.
születésnapja alkalmából.
A 2. napirendi pontban dr. Gagyi Pálffy András ügyvezetõ

igazgató számolt be az OMBKE 2015. évi gazdálkodásáról, a
pénzügyi mérlegrõl és a közhasznúsági jelentésrõl, amiket a
választmány írásban elõre megkapott.

Dr. Gagyi Pálffy András kiemelte, hogy a 2015. év pozitív
eredménnyel zárult, amiben nagy szerepe volt az egyesületi,
ill. szakosztályi vezetõk eredményes közbenjárásának a párto-
ló tagvállalatok körében. A Mecsekérc Zrt. (2000 EFt), az
MVM Zrt (1000 EFt) ismét vállalt támogatást, ill. új támoga-
tó a Colas-ÉszakkõKft. (300 EFt). Jelentõs pártoló tagdíjat fi-
zettek: OMYAHungária Kft. (2000 EFt), ISD DUNAFERR
Zrt. (1500 EFt), NEMAK Gyõr Kft. (1500 EFt), Magyar
Földgáztározó Zrt. (600 EFt), MOL Nyrt. (600 EFt), BAU-
MIT Kft. (500 EFt), TÉT-3 Gázkút Kft. (500 EFt), Kvarcho-
mok Kft. (500 EFt), DUTRADE Kft. (500 EFt).

A jogi tagdíjakon és adományokon túlmenõen további je-
lentõs támogatásokat nyújtottak a vállalkozások a rendezvé-
nyekhez és a BKL megjelentetéséhez. Kiemelendõ a dr. Sán-
dor József tiszteleti tagunk által vezetett FÉMALK Zrt. 4800
EFt-os támogatása, mely négy BKL Kohászat lapszám kiadá-
sát biztosította. A Miskolci Egyetem szintén támogatta 1-1
Kohászat és Bányászat megjelentetését.

A 2015-ben megrendezett nagyrendezvények közül ki-
emelendõ a Clean Steel nemzetközi konferencia eredményes-
sége.

2015-ben a BKL lapok a tervek szerint jelentek meg.
A közös költségek a tervezettnek megfelelõen, a 2014. év-

hez hasonló mértékben alakultak.
Boza István könyvvizsgáló tájékoztatta a választmányt,

hogy a számviteli beszámolót megvizsgálta, s azt elfogadásra
javasolja.

Szombatfalvy Rudolf, az Ellenõrzõ Bizottság elnöke tájé-

koztatta a választmányt az Ellenõrzõ Bizottság megállapításai-
ról, melyeket a Küldöttgyûlés anyagában írásban is közzé tesz-
nek. Összefoglalóan megállapította, hogy az OMBKE 2015-
ben a törvényeknek és szabályoknak megfelelõen mûködött,
gazdálkodása pozitív eredménnyel zárult, és a közhasznú egye-
sületekkel szemben támasztott követelményeknek megfelelt.

Katkó Károly észrevételezte, hogy a pártoló tagsági díjakat
bemutató táblázatban 2015-ben nincs feltüntetve a Tp
Technoplus Kft. Dr. Gagyi Pálffy András közölte, hogy a tá-
mogatás megtörtént, de elõzõ évi számlázás alapján, ezért
megjegyzéssel kell feltüntetni.

A hozzászólások után a választmány egyhangú szavazással
elfogadta a 2015. évrõl szóló beszámolót.

V 24/2016.04.18. sz. határozat: A választmány az Ellenõrzõ
Bizottság és a könyvvizsgáló véleményét is meghallgatva, a kiegé-
szítésekkel elfogadja az OMBKE 2015. évi gazdálkodásáról ké-
szült jelentést, a mérleget és a közhasznúsági jelentést, és azt a
106. küldöttgyûlés elé terjeszti.

3. napirendi pont: Az OMBKE 2016. évi pénzügyi terve
Dr.Gagyi Pálffy András ügyvezetõ igazgató elmondta, hogy

a pénzügyi terv úgy készült, hogy a valószínûsíthetõ bevételek
és a tervezett kiadások egyensúlyban legyenek. Ez egy viszony-
lag feszített terv, mely erõsen függ attól, hogy mely mértékben
lehet 2016-ban a támogatásokat, pártoló tagdíjakat megszer-
vezni. A terv tartalmazza 6-6 BKL lapszámmegjelenését, és az
egyes szakosztályok mûködési költségeit. A terv teljesítése
2015-höz hasonlóan nagy lobbizási tevékenységet igényel a
szakosztályok vezetõitõl.

A V4 országok egyesületei által beadott pályázatra össze-
sen 6000 euró támogatást nyertünk, melyhez 10% önrészt kell
biztosítani. Ez gyakorlatilag az egyesület rezsiköltségébõl biz-
tosítható.

Mivel a törvényi elõírások miatt az OMBKE közvetlenül
nem tud állami költségvetési alapra pályázatot benyújtani, cél-
szerû olyan megoldást is keresni, mely az egyesület program-
jait a helyi szervezetek területén mûködõ alapítványok pályá-
zatai segítségével segítik.

V 25/2016.04.18 sz. határozat: A választmány az elhangzott
szóbeli kiegészítésekkel egyhangúlag elfogadja az OMBKE 2016.
évi pénzügyi tervét.

A 4. napirendi pontban Kõrösi Tamás fõtitkár adott tájé-
koztatatás arról, hogy a BKL Bányászat és a Kõolaj és Föld-
gáz lapok felelõs szerkesztõivel, illetve a Kiadói Bizottság tag-
jaival egyezetve a két lap közös szerkesztési kérdéseiben meg-
egyezés történt. A 2016/1. számmármeg is jelent, melyet a vá-
lasztmány tagjai láthatnak.

Molnár Zsolt kérdésére dr. Gagyi Pálffy András közölte,
hogy a nyomdai munkák versenyeztetésére ajánlatok kérése
megtörtént, azokat május 15-re várják.

A választmány a tájékoztatást tudomásul vette.
5. napirendi pont: Javaslat az egyesületi kitüntetések sza-

bályozására (Az Alapszabály Bizottság által átdolgozott Az
Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület kitünte-
tései és adományozásuk rendje c. anyagot a résztvevõk elõre
megkapták.)

Dr. Lengyel Károly, az Alapszabály Bizottság elnöke ismer-
tette, hogy a választmány által már többször tárgyalt témát a
bizottság tagjai is véleményezték. Kiemelte az alábbiakat:
� A Sóltz Vilmos-emlékérmet a 40 éves tagságért adomá-

nyozzuk. Az 50, 60 és 70 éves tagságért ne újabb érmet,
hanem egy kitûzõt és oklevelet adjunk. A kitûzõt meg kell
terveztetni.

� Hozzászólások után egyetértés volt abban, hogy a Sóltz
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Vilmos-kitüntetésnél a �folyamatos� tagság megfogalma-
zás helyett a tényleges tagság éveinek számát vegyük figye-
lembe. A tagság szüneteltetésének éveit nem lehet figye-
lembe venni.

� Az oklevél kitüntetésnél ne legyen kizáró ok a 40 évnél
idõsebb kor, de �lehetõség szerint� a jövõben is a fiatal
tagjaink elismerésére szolgáljon.
Balázs Tamás több tag véleményét tolmácsolva javasolja

megvizsgálni, hogy a tiszteleti tagok ne aranygyûrût kapjanak,
hanemegy egyenruhán is viselhetõ kitûzõt.Hozzászólások után
Kõrösi Tamás azzal zárta le a vitát, hogy ezt a kérdést meg kell
vizsgálni olyan változatban is, hogy a gyûrû mellett adjunk egy
kitûzõt is. A választmány ez alapján a késõbbiekben döntsön.

Dr. Lengyel Károly tájékoztatta a választmányt, hogy érke-
zett olyan javaslat is, hogy az OMBKE alapítson újabb emlék-
érem kitüntetést/kitüntetéseket is. Dr. Gagyi Pálffy András ez-
zel kapcsolatban emlékeztette a választmányt, hogy korábban
már voltak ilyen kezdeményezések szakmáink nagyjai emléké-
nek megörökítésére, de az eddigi létezõ érmek száma sem ke-
vés. Új érem (érmek) alapításának lehetõsége és szükségessé-
ge vizsgálatot igényel.

V 26/2016.04.18 sz. határozat: a.) A Választmány egyhan-
gúlag jóváhagyja az egyesületi kitüntetések szabályozására vonat-
kozó elõterjesztést. b.) 2017-tõl kezdve az 50, 60, 70 éves tagságot
az egyesület kitûzõ adományozásával ismeri el.

A változtatások nem igényelnek küldöttgyûlési döntést, a vál-
toztatásokról a küldöttgyûlést a fõtitkár tájékoztatja.

6. napirendi pont:A 106. Küldöttgyûlésen adományozan-
dó kitüntetések jóváhagyása. Elõterjesztõ: Hevesi Imre fõtit-
kárhelyettes.

Az érem, plakett és oklevél kitüntetéseknél a szakosztá-
lyok részére biztosított keretek betartásával a szakosztályok
által javasolt személyeket a választmány egyhangúlag elfogad-
ta. A tiszteleti tagságra érdemesnek tartott és elõterjesztett
hat személy közül a választmány többségi titkos szavazással
három személyt választott ki.

V 26/2016.04.18 sz. határozat: A választmány elfogadta a
kitüntetésekre elõterjesztett javaslatokat, és többségi titkos szava-
zással kiválasztotta a tiszteleti tagságra a küldöttgyûlés elé terjesz-
tendõ személyeket: Szombatfalvy Rudolf, Morvai Tibor, dr.
Nyitray Dániel.

7. napirendi pont:A 106. Küldöttgyûlés elõkészítése. Elõ-
terjesztõ: Kõrösi Tamás fõtitkár és dr. Gagyi Pálffy András
ügyvezetõ igazgató.

V 27/2016.04.18 sz. határozat: A választmány elfogadja az
OMBKE 106. Küldöttgyûlésének helyére, idõpontjára és napi-
rendjére vonatkozó elõterjesztést. A küldöttgyûlés tisztségviselõire
elõterjesztett személyi javaslatokat a küldöttgyûlésnek elfogadás-
ra javasolja.

8. napirendi pont: Egyebek
Dr. Gagyi Pálffy András tájékoztatta a választmányt, hogy

a Szent Gellért Sziklatemplomban, ahol már 25 éve tartja az
OMBKE a Szent Borbála-istentiszteletet, a választmány ko-
rábbi döntése alapján egy Szent Borbála-szobor elhelyezésére
tettünk javaslatot. A pálos renddel történt egyeztetés alapján
általuk kiválasztott szobor elhelyezésére nyílik lehetõség,
melynek költsége 500 ezer Ft. Ezt az összeget a tagság adomá-
nyából tudnánk elõteremteni. Aki ehhez hozzá kíván járulni,
az átutalással vagy az OMBKE pénztárába való befizetéssel
ezt megteheti.

Az Európai Knappentag 2016. június 10-11-én kerül meg-
rendezésre a csehországi Pribramban. Eddigi ismereteink sze-
rint Miskolc, Tatabánya, Pécs és Budapest szervezésében vesz
részt az OMBKE. A program az egyesület honlapján megta-
lálható. Az OMBKE delegációt Kõrösi Tamás fõtitkár fogja
vezetni. A részvétel és a jelentkezések összehangolása céljából

kérjük az egyes csoportokat, hogy jelezzék május 13-ig a rész-
vételüket az OMBKE titkárságán.

2016. május 6-án dr. Zambó János professzor emlékére a
Miskolci Egyetem a MAB székházban emlékülést tart.

Március 15-e alkalmából Tóth János, a Magyar Olaj- és
Gázipari Múzeum igazgatója, az OMBKETörténeti Bizottság
elnöke Magyar Érdemrend Lovagkereszt polgári tagozata ki-
tüntetésben részesült. A kitüntetéshez a választmány gratulált.
Az ülés emlékeztetõje alapján PT

Bányabiztonságiak találkozója

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület
oroszlányi szervezetének 2015. évi munkatervében szerepel az
üzemi bányabiztonsági csoport munkatársainak találkozója,
melyet Zámbó Béla szervezésében 2015. szeptember 11-én
tartottunk, Oroszlány egyik vendéglátó helyén. A szervezés-
ben segítettek: Oroszlányról és környékérõl Csermák Hugó,
Mórról Kádas Miklós, Pusztavámról Balog Tibor.

Megnyitójában a szervezõ méltatta, hogy milyen jó érzés
újra találkozni a régi munkatársakkal. Ezután Tóth Zsolt bá-
nyamérnök tájékoztatta a jelenlévõket a Márkushegyi Bánya-
üzem bezárásával kapcsolatos munkákról, melyek a terv sze-
rint haladnak.

A találkozó alkalmából ismét aláírtuk az Emléklapot,
amely már hagyomány, hiszen ez volt az ötödik ilyen találko-
zónk, végül Jó szerencsét! köszönve búcsúztunk el egymástól,
a jövõ évi találkozásunkig. Zámbó Béla

Nyugdíjas találkozó

Az OMBKE oroszlányi szervezete éves programja szerint
2015. december 2-án Oroszlányban, a Bányász Klubban nyug-
díjas találkozót tartottunk.

A szép számmal összejött tagságot Bariczáné Szabó Szilvia
titkárunk köszöntötte, majd felkérte Vicsai János fõmérnököt
a Márkushegyi Bányaüzem bezárásával kapcsolatos munkák
ismertetésére. Vicsai János részletesen bemutatta a folyamat-
ban lévõ bányabeli munkákat, melyek a tervezettnek megfele-
lõen haladnak, és így be is fejezõdnek a jövõ év végére.

Ezt követõen jóízûen elfogyasztottuk a finom gulyást,
majd kisebb beszélgetõ csoportok alakultak, és kellemes han-
gulatban telt el a nyugdíjas találkozó. Zámbó Béla

Szent Borbála-napi megemlékezés a Márkushegyi
Bányaüzemben

2015. december 4-én a délutános mûszak megkezdése
elõtt nem csak a bányába leszálló dolgozók gyülekeztek a fel-
olvasóban lévõ Szent Borbála-szobor elõtt, hanem az
OMBKE helyi szervezetének tagjai is.

Tóth Zsolt megnyitó szavai után Szabadi Gábor méltatta
Szent Borbála történetét. Szent Borbála élete és vértanúsága
példájával a bányászok, a tûzoltók, az ágyú- és harangöntõk, a
várak és erdõk védõszentjévé, valamint a fiatal lányok pártfo-
gójává vált, segített azoknak, akik a nehéz körülmények kö-
zött is kitartottak.

Ezután a bányász összetartozást jelképezve a lángot to-
vább-tovább adva meggyújtottuk az erre az alkalomra készült
gyertyáinkat, és közösen énekeltük el a Bányászhimnuszt. Így
tisztelegtünk a védõszentünk elõtt, és emlékeztünk azokra a
társainkra, akik a legdrágábbat, az életüket adták a bányásza-
tért. Amegemlékezés végén a gyertyákat a Borbála-szobor elé
helyeztük, és fõhajtással távoztunk. Zámbó Béla
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Bemutatkozott a Szent Borbála Akadémiai Kör

A Bányászati Szakosztály budapesti szervezetének április
5-i összejövetelén egy rendhagyó téma szerepelt: bemutatko-
zott egy különleges szakmai egyesület. Berta József és
Michalecz József kollégák, a Kör alapító tagjai sok-sok képpel
illusztrált elõadás keretében meséltek az immár csaknem
másfél évtizede mûködõ baráti társaság mindennapjairól.

AMiskolcon 1981-86 között járt évfolyam kemény magját
alkotó 10 fõs társaság 2002-ben a selmeci hagyományok ápo-
lására civil szervezetet hozott létre, a Szent Borbála Akadémi-
ai Kör Egyesületet. A jogi és szervezési munkákat annak rend-
je-módja szerint elvégezték, és hivatalos egyesületté váltak.
Céljaikat és mûködési elveiket alapító okiratba foglalták, jel-
szavuk: Jövõnk a múltban gyökeredzik! Alapelvük, hogy ját-
szani csak komolyan szabad. Így aztán van egyenruhájuk, fo-
kosuk, zászlójuk és ivópoharuk.

Egyesületi munkájuk középpontjában a szakma és a tradí-
ció áll. Éves � vagy gyakoribb � összejöveteleiket ennek meg-
felelõen szervezik, mindig van egy szakmai programjuk, amit
egy szakestéllyel zárnak le, amelyen vendéglátóikat is beavat-
ják a selmeci eredetû, kulturált szórakozás szigorú rendjébe.
Néhány éve a selmecbányai Szalamander-ünnepségek aktív
résztvevõi, a Szt. Katalin-templombeli magyar misék szerve-
zõi. Külön szóltak egyik kedves tanárukhoz, Mátyás Ernõhöz
fûzõdõ kapcsolatukról.

A bemutatkozás után a résztvevõk � elõadók és hallgató-
ik � hosszan beszélgettek a mindennapjainkat máig átható
selmeci hagyományok összetartó erejérõl.

MÁ

Lupenyben jártunk

Az OMBKE dorogi helyi szervezetének delegációja ápri-
lis 30. és május 2. között Lupenyben (Románia) járt. Egyik cé-
lunk a 2000 óta, azaz tizenhat éve tartó kapcsolat folytatásá-
nak megbeszélése volt. (Liszka János eltávozása után.) A
résztvevõk száma 8 fõ volt.

Szuhanek Imre, a Petrozsényi Petro Aqua Ökológiai Egye-
sület elnöke és kedves felesége fogadott minket. A program-
egyeztetõ megbeszélésen ott volt dr. Prof. Ing. Andras Jozsef, a
Petrozsényi Egyetem professzora is.

Este találkoztunk a francia delegációval, a KALIVE-
Belfort (F.O.) Sóbányászat Hagyományõrzõ Egyesület tagjai-
val, köztük az államtól turisztikai céllal megkapott sóbányát
üzemeltetõ Groupe Rodolphe elnökével, Jean Misiano-val.

Május 1-én részt vettünk a �Hunyad Megyei Magyar Na-
pok� megnyitó eseményén. Vendéglátóink az Eben Haezer
Egyesület vezetõi, ing. Benedekfi Dávid elnök és Antal Amália
Lídia elnökhelyettes voltak. Képet kaptunk többek között a
magyarság fennmaradását szolgáló áldozatos munkájukról.
Sor került a Barcsay Ákos-díjak átadására. Az ünnepség végén
elnökünk,Glevitzky István ajándékokat adott át a vendéglátó-
inknak és a franciáknak.

Megtekintettünk Lupenyben egy újonnan létesített szikvíz-
üzemet, melyet magyar szervezõk avattak fel.

Amájus 1-imajális késõ estig tartott, a forgatagban találkoz-
tunkLencsehegyen dolgozott bányászokkal, polgármesterekkel.
HazafelémenetmeglátogattukPetrozsénymellett aBoli barlan-
got, melyet Szuhanek Imréék mûködtetnek, s ahová ottlétünk
idején is sorra jöttek a látogatók. Ott volt régi ismerõsünk,
Purcaru-Danciulescu Cristinel volt lupenyi bányaigazgató,
MoldovanMarius biztonsági vezetõ (a 2008. évi szakestélyünkön
vettek részt) ésRizopol Ovidiu, a Petro AquaÖkológiai Egyesü-
let egyik alapítója (a 2010 évi szakestélyünkön vett részt).

Utunk eredményeit az alábbiakban foglalhatjuk össze.
Az OMBKE dorogi helyi szervezete immár 16 éves

együttmûködése a petrozsényi bányász régióval (még 4 bánya
mûködik) biztosított, megújult a két partner szervezettel, a
Petro Aqua Ökológiai Egyesülettel és az Eben Haezer Egye-
sülettel és fiatal vezetõikkel. A kapcsolat összekötõje Pongrácz
Gábor Zoltán.

Együttmûködési szerzõdés aláírását határoztuk el a bá-
nyász hagyományápolás terén végzett francia, román, magyar
munkákra.

Petrozsényi bányagépészmérnök kollégák jelentkeztek,
hogy szívesen bekapcsolódnak a Bányagépészet a Mûszaki
Fejlõdésért Alapítvány munkájába.

Gazdasági együttmûködés is kialakult a partner cégek kö-
zött. Dr. Korompay Péter

A hulladékgazdálkodás bányászati vonatkozásai

A Bányászati Szakosztály budapesti csoportjának május
3-ai összejövetelén Szamek Zsolt tartott elõadást egy aktuális
témáról �A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás átalakítása�
címmel.

Az elõadó elmondta, hogy a nagymérvû hulladéktermelés
a fogyasztói társadalom velejárója. A hulladék kezelése, fel-
dolgozása, hasznosítása és végsõ elhelyezése komoly feladat
elé állítja a szakembereket és a politikusokat egyaránt. A vi-
lágban sokféle hulladékgazdálkodási rendszer mûködik �
több-kevesebb sikerrel � mindenhol a helyi viszonyokhoz iga-
zodva.

Nálunk eddig egy költséges rendszer mûködött: a hulla-
dék �termelõje� fizette meg annak feldolgozását. Ez úgy-
ahogy mûködött is. A közszolgáltatásokra vonatkozó rezsi-
csökkentési intézkedések azonban ezt felborítani látszanak. A
szakminisztérium egy központi szervezet, egy holding létreho-
zásában és egységes díjrendszer kialakításában látja a megol-
dást, elképzeléseit az Országos Hulladékgazdálkodási és Köz-
szolgáltatási Tervben fogalmazta meg. A díjbevételt a holding
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osztaná el a szereplõk között ráfordításaik arányában. A
rendszer bevezetése a sok-sok érdek nehézkes egyeztetése
miatt késésben van.

Ami a bányászati vonatkozásokat illeti, a hulladék feldol-
gozása és kezelése egy elõkészítési folyamat, tulajdonképpen
az, amit mi az ásvány-elõkészítésben alkalmaztunk. A haszno-
sítás után visszamaradó 29% rész lerakókba kerül, amire leg-
alkalmasabbak a felhagyott bányaterek. Így a bányamérnökök
a hulladékgazdálkodás területén is jól hasznosíthatják elméle-
ti és gyakorlati tudásukat. Az elõadást élénk vita és beszélge-
tés követte. MÁ

Pósa Zoltán elõadása Gyöngyösön

Az OMBKE Mátraaljai Szervezet Lignit Baráti Körének
szervezésében 2016. április 12-én a Bányász Szakszervezet
székházában Pósa Zoltán okl. olajmérnök, fõmérnök �A föld-
alatti gáztárolás aktuális kérdései� címmel tartott elõadást.

Elõadásában vázolta a hazai föl dalatti gáztárolás dunán-
túli és tiszántúli telephelyeit, a tárolt gáz több milliárd m3-es
kapacitását, elmondta, hogy a föl dalatti gáztárolás az energia-
ellátás szempontjából az egyik legbiztosabb gazdálkodást teszi
lehetõvé.

Az elõadást a megjelent kollégák nagy érdeklõdéssel hall-
gatták.

Hozzászóltak, ill. kérdéseket tettek fel a következõk:Oláh
Sándor, Ökrös Mihály, Pethõ Árpád, Morvai László, Pribula
Nándor, Tõsér Balázs, Bolla Dezsõ.

Dr. Szabó Imre

Szakmai elõadások Tatabányán

2016. március 30-án az óvárosi volt posta épületében 37
ember jött össze, hogy meghallgassa Schmidt Csaba polgár-
mesternek és Balogh Csabának, a Szabadtéri Bányászati Mú-
zeum Alapítvány elnökének az elõadásait.

A Bányászati és Kohászati Lapok 2015/6. számában már
beszámoltunk Bársony László elnök elõadásáról, amelyben is-
mertette a Tatabányán megrendezendõ �Jó szerencsét! em-
lékév� programját. Mivel az emlékév kezdetének 2016. de-
cember 23-i idõpontja egyre közeledik, Schmidt Csaba célsze-
rûnek látta az OMBKE tatabányai helyi szervezetének tagsá-
gát tájékoztatni a programsorozat szervezésének jelenlegi ál-
lásáról. Tette ezt azért is, mert a helyi szervezet aktívan kíván
részt venni ebben a munkában.

A polgármester az emlékévvel kapcsolatos felkészülésrõl
a következõket mondta:
� Tatabánya Megyei Jogú Város Önkormányzata elfogadta

az emlékév logóját.
� A Tulipános Ház felújítása rövidesen megkezdõdik. Az

épület földszintje a régi (eredeti) hangulatot idézi majd.
Lehet itt bálokat, konferenciákat, üzleti találkozókat ren-
dezni. Az alagsorban az interaktív játszóház és a terepasz-
tal � a bányászat és a város régi és új épületeinek megjele-
nítésével � kerül elhelyezésre. A felújítás kb. 1,5 milliárd
forintba kerül.

� A Jászai Mari Színház (Népház) melletti Ligeti-tó is meg-
újul. Itt kerül elhelyezésre a � folyamatosan bõvíthetõ �
szoborpark. A mellszobrok a bányászat, illetve a város
egykori kiválóságainak nyújtanak emléket.

� A volt bányakórház � ma romos épületeinek � rehabilitá-
ciójára és késõbbi funkciójára tervpályázatot írtak ki.

� Elhatározták egy helyi sörfõzde alapítását, amelyben vé-
dett recept alapján fõznék a �Jó szerencsét� világos és a

�Vadorzó� barna sört. Az erre vonatkozó intézkedéseket
az önkormányzat már megtette. A sörfõzde helye még
nem dõlt el, de jó lenne, ha a ma használaton kívül lévõ,
de egykor közkedvelt �Halászkert� épületében valósul-
hatna meg.

� Az I/A aknának � az egyik legrégibb függõleges aknának
� a helyét a jelenleg ott álló épület falán, falfestménnyel
kívánják megjelölni.

� Tematikus kerékpáros túraútvonal kialakítását tervezik.
� Napirenden szerepel a Szabadtéri Bányászati Múzeum és

Skanzen fejlesztése és elsõsorban területének növelése.
� Az önkormányzat elhatározta az emlékév rendezvényeit.

A tervek szerint 2016. december 23-án aMájus 1. Parkban
lesz a nyitóünnepség. Az emlékévben lesz kórustalálkozó,
vándorfénykép-kiállítás, Kincses Tatabánya vetélkedõ, bá-
nyász tematikájú gyereknap, Bányász Városok Találkozó-
ja (amely a késõbbiekben minden évben megrendezésre
kerülne). A továbbiakban lesz �Jó szerencsét! köszöntés
emléknapja�, a nyitott szakestéllyel és egyéb programok-
kal gazdagított Központi Bányásznapi Ünnepség és a
2017. október 10-én a Földi Imre Sportcsarnokban meg-
rendezendõ �Gálamûsor� Tatabánya város alapításának
70. évfordulója alkalmából.

� Az önkormányzat döntött az emlékév zászlójának létre-
hozásáról, jubileumi évkönyv és matricagyûjtõ füzet ki-
adásáról, 120 fa elültetésérõl.
Schmidt Csaba elõadása végén kérte a helyi szervezet tag-

ságát, hogy az elsõ csille szén kihozatalának 120. és a városala-
pítás 70. évfordulóiról megemlékezõ �Jó szerencsét! emlék-
év� sikeres lebonyolításában vegyenek részt, segítsenek a szer-
vezõ munkában. A segíteni akarás már a hozzászólásokban is
megmutatkozott.

Balogh Csaba a Bányászati és Kohászati Lapok 2016/1.
számában ismertetett kiselõadását folytatta a Tatabányai
Szénmedencében 1895-ben megindult földtani kutatásról.
Elõadásában az alábbiakat említette:

1895-ben három meddõ fúrás mélyült le a vértessomlói
bányamûvelés szomszédságában a volt Síkvölgyi akna, Kisru-
gó gyár, Síkvölgy tavi üdülõövezet térségében.

1895. november 12-e és 1896. március 11-e között mélyí-
tették le a produktív 4. számú fúrólyukat, amelynek a jegyzõ-
könyv-másolatát sikerült megszereznie a Magyar Földtani és
Geofizika Intézettõl. Fontos volna további levéltári kutatást
végezni, és megtekinteni az eredeti jegyzõkönyvet. Ugyanis ez
a jegyzõkönyv-másolat 1948-ban készült, amelynek külön ér-
dekessége amai kõzetmeghatározásoktól eltérõ anyagmegne-
vezések. Ez a másolat elsõsorban a geológus szakmai körök-
ben generált vitákat. A levéltári adatokból kiderült, hogy a 4.
számú fúrás megrendelõi � az elõzõ, nem produktív fúrások
után � az alaphegységig kívánták lemélyíteni ezt a fúrólyukat.
Azonban a jegyzõkönyvbõl kiderül, hogy ez nem történt meg,
hiszen az ebben közölt fúrási talpmélység nem érhette el az
alaphegységet. A jegyzõkönyvben közölt 6,8 méteres telep
összlet fedõ és talpszintjei inkább oligocén szén elõfordulást
feltételeznek. Ezt erõsíti az a tény, hogy az 50-es évek Síkvöl-
gyi aknai bányamûveletei érintették ennek a fúrásnak a bélés-
csövét, azonban az eocén kori telepek �in situ� 30 méterrel
mélyebben voltak. Vajon milyen okai voltak hajdanán a jegy-
zõkönyv hamisításnak? Talán a befektetõ részvényesek meg-
nyugtatása azzal, hogy viszonylag kis mélységben fekszik a je-
lentõs vastagságú szénvagyon? Vagy csak egy szakmai tévedés
az oligocén és eocén kormeghatározásban?

Az 1895-benmegindított fúrásos földtani kutatásokhoz üt-
vefúró- és gõzgéppel hajtott fúróberendezéseket használtak.

1895 után megszaporodtak a berendezések a szénmeden-
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ce belseje felé, egyre jobban feltárva a hatalmas szénvagyont.
Balogh Csaba elõadása végén bemutatta aRozlozsnyik Pál

m. kir. fõgeológus által � az 1930-as években � szerkesztett Ta-
tabánya geológiai, bányászati térképritkaságot. Majd felhívta
a figyelmet a 1896. augusztus 1-jén, azaz 120 éve megkezdett
I. számú lejtõsakna kihajtásának közelgõ évfordulójára. Java-
solta, hogy a Szabadtéri Bányászati Múzeum Alapítvány Ku-
ratóriuma elhatározásának megfelelõen, a város, az OMBKE
tatabányai helyi szervezete, a Tatabányai Bányász Hagyomá-
nyok Alapítvány közös összefogással jelöljék meg az elsõ ak-
natelepítés helyszínét, és ott tartsanak tisztelgést a bányász
elõdeink elõtt.

Az elõadások után a hallgatóság egy része az épület foga-
dótermében még hosszú ideig beszélgetett, üdítõitalokat,
szendvicseket fogyasztott. Elmondhatjuk, hogy a délután kel-
lemesen telt el.

Sóki Imre

V4 Small Grants Project Konferencia

2015 elején az Észak-Dunántúli Nemzetközi Bányászati
Klaszter stratégiai partnere, a ProjectMine Kft. pályázati le-
hetõséggel jelentkezett a V4 országok által létrehozott nem-
zetközi alaphoz. A sikeres pályázathoz több ország részvéte-
le szükséges.

Ennek szellemében február 3-án felkeresett a Szlovák
Bányász Hagyomány Õrzõ Társaságok Egyesületének elnö-
ke Erik Sombathy, alelnöke Norbert Werner és Paraj Zsuzsan-
na. Abban állapodtunk meg, hogy a cél az, hogy közösen ve-
gyünk részt a Visegrádi Alap pályázatán.

A klasztertanács részére készített február 13-i tájékozta-
tóban már megfogalmazódott a javaslat, hogy pályázzunk a
�Turisztikai promóciók és együttmûködések�, �Határon át-
nyúló együttmûködések� keretében. Lényeg, hogy a közép-
európai bányász zarándokút gondolatára fûznénk fel a reális
lehetõségeket.

Kezdetnek pályázatként a szlovák, a cseh, a Dorog-Tata
bánya-Oroszlány környéki bányász múzeumokat, emlékhe-
lyeket érintõ kerékpárutat, sétautat, autóutat jelölnénk ki,
valamint közös konferenciát szerveznénk, közös brosúrát ké-
szítenénk.

A pályázati adatkérõ lapok kitöltésével megkezdtük a kö-
zös munkát. A pályázat vezetõ tagjának az OMBKE-t, dr.
Nagy Lajos elnököt kértük fel, mivel a klaszter nem gazdál-
kodó szervezet. A projekt koordinátor dr. Korompay Péter
lett.

A három országra kiterjedõ adatgyûjtés, kötelezõ doku-
mentumok beszerzése, az �Európai Bányaút� koncepciójá-
nak megfogalmazása után a pályázatot 2015. szeptember 19-
én benyújtottuk, amelyet 2016. február 15-én elfogadtak.

2016. március 19-én V4 pályázat programegyeztetõ meg-
beszélésre került sor Egerben. Résztvevõk dr. Nagy Lajos
OMBKE elnök, Glevitzky István, dr. Korompay Péter, Norbert
Werner Szlovákia és virtuálisan Zdenek Brázda Csehország
részvételével.

A pályázatban vállaltaknak megfelelõen: a Bányautak
(hivatalos nevén V4 Small Grants /Kis Támogatások/ Pro-
ject) konferenciája április 21-22-én Selmecbányán volt 51
résztvevõvel a négy visegrádi országból.

A magyar delegáció: Dr. Gagyi Pálffy András (OMBKE),
Csomor Áron (Miskolci Egyetem), Bársony László (Tatabá-
nya), Izing Ferenc (Tatabánya), Balogh Csaba (Tatabánya),
Kardics István (Oroszlány), dr. Korompay Péter (Dorog).

A konferenciát a házigazdánk,Erik Sombathy (Szlovákia)
nyitotta meg. Utána dr. Korompay Péter szólt egy pár szót a si-
keresen elnyert V4 projekt lényegérõl.

Összesen 10 vetített elõadás hangzott el, 3-3 cseh, szlo-
vák, magyar és 1 lengyel. A magyar elõadók: Bársony László,
Kardics István és dr. Korompay Péter voltak. Sok hozzászólás
is volt � zömében szlovákok.

Este CÉCÓ megtartására került sor, Banicka Pivnica
Libresso-ban.

Másnap Hodrusa-Hámre-ben (Hodrushámor) aranybá-
nya-járás és a bányász múzeummegtekintése volt a program,
valamint a konferencia tapasztalatainak megvitatása. Szó
volt a jövõrõl is, a Közép-Európa Transznacionális Program
2014 �2020 lehetõségeirõl.

Készül a konferencia kiadvány. A tartalmilag folyamato-
san kiegészülõ V4 Konferencia Prezentáció már olvasható az
OMBKE honlapján, www.ombkenet.hu.

Dr. Korompay Péter

Szepesi professzor elõadása Gyöngyösön

Az OMBKEMátraaljai Szervezet Lignit Baráti Körének
szervezésében 2016. május 17-én Gyöngyösön a bányász
szakszervezet házában tartott dr. Szepesi József okl. olajmér-
nök, egyetemi magántanár nagysikerû elõadást �Kitörésvé-
delem az olajbányászatban� címmel.

Elõadása elején megemlítette a lignitbányászat szerepét
a hazai energiatermelésben (800 MW-os erõmû), valamint
hogy 1967-1968-ban itt, a Mátraaljai Szénbányák Központi
Bányamentõ Állomásán képezték ki az elsõ kitörésvédelmi
szakembereket az Országos Kõolaj- és Gázipari Tröszt szá-
mára.

Leszögezte, hogy amíg fúrásos kutatás és termelés lesz, a
kitörés veszélye fennáll. Vannak kivédhetõ okok, mint a tech-
nikai és emberi hibák, de vannak a geológiai körülményekbõl
származó elõre nem látható események is. Szólt a kõolajipar-
ban dolgozó gyakorlati szakemberek és a Miskolci Egyetem
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kutató-oktató munkatársainak hagyományos jó együttmûkö-
désérõl. Az egyetemen, a Kõolajtermelési Tanszéken komoly
fejlesztésekre került sor, pl. van analóg kitörésvédelmi szimu-
látor. A mérnökképzés mellett a középfokú technikus képzés
is kiemelkedõ Magyarországon, Nagykanizsán. Gyakorló te-
lepen élesben tanulták a szakma legfontosabb munkafolya-
matait. Az itt képzett technikusok a nemzetközi olajiparban
is megbecsülést szereztek ugyanúgy, mint a Miskolcon vég-
zett mérnökök.

A nemzetközileg is elismert szakemberképzésben nagy
szerepe volt a korábbi professzoroknak, mint dr. Gyulay Zol-
tán, dr. Szilas A. Pál, dr. Alliquander Ödön, dr. Falk Richárd.
Könyveik és szakcikkeik meghatározóak voltak az oktatásban
és az iparban. Szerényen szólt az elõadó saját munkásságáról,
az általa írt magyar és angol nyelvû egyetemi jegyzetekrõl,
szakcikkekrõl, és részvételérõl a gáz- és olajkitörések elfojtá-
sában a világ több pontján. Vetített képeken mutatott be
amerikai, norvég, kuvaiti, mexikói, orosz kitörésekrõl készült
felvételeket. Beszélt a katasztrófák okozta halálesetekrõl, va-
lamint részletesen a magyarországi kitörésekrõl, azok elfojtá-
sáról. Magyarországon 1909-1941-ig 5, 1941-2016 között 74
kitörés volt.

A tudományos igényességgel összeállított és elmondott
elõadást a hallgatóság nagy tapssal köszönte meg. Hozzászól-
tak, ill. kérdéseket tettek föl: Ökrös Mihály, Oláh Sándor,
Gubis János, dr. Szabó Imre, Pethõ Árpád és dr. Urbán Gábor.

Dr. Szabó Imre

Tatabányaiak kirándulása Budapestre

Az OMBKE Tatabányai Helyi Szervezetének tagjai és
hozzátartozóik 2016. április 23-án (szombaton) egy jó hangu-
latú, az ismereteket bõvítõ kiránduláson vettek részt.

Reggel 7 órakor indult a busz Tatabányáról, és az elsõ ál-
lomás Budapesten az Andrássy út 12.-ben lévõ Krausz-palota
elõtt volt. Itt található a MINIVERZUM kiállítás, amely Ma-
gyarország egyik legnagyobb interaktív játszóháza. A MINI-
VERZUM egy hatalmas, gyönyörûen kidolgozott, részlet-
gazdag és folyamatosan mozgásban lévõ terepasztal, amin
Magyarország, Ausztria, Németország tájai, nevezetességei,
kb. százszoros kicsinyítésben elevenednek meg. Láthatjuk
Budapest, Tata, Pannonhalma, Gyõr, Nagycenk, Sopron,
Bécs, Melk, Eisenach, Wartburg stb. ismert épületeit. Meg-
csodálhatók az említett három ország nagy pályaudvarai,
ahová befutnak és továbbindulnak a modell személy- és te-
hervonatok. A terepasztalon lévõ településeket utak kötik
össze, ahol buszok, tehergépkocsik közlekednek. Csodálatos,
hogy a sok, apró, mozgó jármû sehol nem ütközik össze, ha a
vasúti átjáróknál pirosra vált a közlekedési lámpa, a gépjár-
mûvek sorra leállnak. A terepasztalon lehet látni hegyeket,
mélymûvelésû és külfejtéses bányákat, várakat, kastélyokat, a
sziklafalakon hegymászókat, hegyi kecskéket stb. Ráadásul a
látogatók az asztal szélén lévõ nyomógombokkal be is avat-

kozhatnak amozgásba. A két és fél órás ott-tartózkodás is ke-
vés volt a sok kicsi látnivaló megtekintésére. A tatabányaiak
látogatását az is indokolta, hogy a város vezetése elkötelezett
egy Tatabánya Makett elkészítése mellett, melyet a jövõ évi
�Jó szerencsét emlékévben� szeretne átadni.

A MINIVERZUMmeglátogatása után a tatabányai cso-
port sétát tehetett a budapesti Andrássy úton, megnézhette a
Bazilikát és azon belül a Szent Jobbot, vagy éppen sörözhe-
tett valamelyik kávézó teraszán.

Az ebéd Budafok (XXII ker.) egyik patinás éttermében,
a Duna-parton lévõ Vasmacska Teraszon volt. Két óra állt
rendelkezésre, hogy az éhes társaság a kiváló, háromfogásos
menüt elfogyassza. A fehér asztal lehetõséget adott arra is,
hogy megbeszélésre kerüljenek az OMBKE ügyes-bajos dol-
gai, és a régi tagok megismerjék az újonnan belépõket.

Rövid buszos út után következett a Budafok elsõ polgár-
mesterérõl elnevezett Záborszky Kúria meglátogatása. A je-
lenleg �Ötös pinceként� ismert közel 10 000 négyzetméter

alapterületû pincét Rostár József borász mutatta be. Ezt meg-
elõzõen mindenki magára öltötte a díszes, kék és piros kö-
penyt, amely nemcsak szép külsõt adott a társaságnak, hanem
védett a pince hûvöse ellen is. A lassú séta közben elmondott
elõadásból a �díszes� csapat sok érdekes dolgot tudhatott
meg. Többek között hallhatta, hogy a több mint 100 kilomé-
ter hosszúságú � ma 17 kilométer van használatban � budafo-
ki pincerendszer a kõbányászatnak köszönheti létét. A külön-
bözõ korokban keletkezett tengeri, illetve édesvízi mészkö-
vekbe kivájt üregek alkalmasak voltak a bor tárolására. Buda-
fok � 1886 elõtt Promontor � a Filoxéra-vész kirobbanása
elõtt az ország egyik legjelentõsebb szõlõtermelõ vidéke volt.
A löszös felszínre már a III. században telepítettek szõlõket,
ami folytatódott az Árpád-házi királyok alatt is. Mátyás király
uralkodása alatt vörös borokat adó szõlõ fajtákat telepítettek.
A szõlõ pusztulása után viszont Budafok a borok kezelésé-
nek, szakszerû tárolásának és kereskedelmének központja
lett, köszönhetõen a dunai hajózásnak, az áruszállító utaknak
és Buda és Pest közelségének.

Az elmúlt 20 évben új pincészetek alakultak ki, melyek-
nek egyikmeghatározó létesítménye aZáborszky Kúria.Ane-
vezett pincészet alapjait, a bejárat elõtti klasszicista épületet
a mai tulajdonosoknak sikerült gyönyörûen, igényesen felújí-
tani és turista-látványosságnak kialakítani. Sajnos a budafoki
pincészetekben � ez vonatkozik a Záborszky pincére is � a tá-
rolt és forgalmazott borokmennyisége a gazdaságok osztódá-
sa miatt jelentõsen csökkent. Viszont a borok minõsége ja-
vult, mert mindegyik tulajdonos igyekszik a legjobbakat ki-
hozni a vállalkozásából.

A szekszárdi bor kóstolása után a pince nemmaradhatott
csendes. A társaság körbe állt, majd Drotár István és a Roz-
maringos Bányász Egylet jelenlévõ tagjainak intonálásával
sok bányászdal hangzott el. A jó akusztikájú helyiség � a
kísérõ borásznak és a többi látogatónak nagy örömére � zen-
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gett az énekhangtól. Végül az Erdész-, a Kohász- és a Bá-
nyászhimnusz zárta a programot.

A buszmegelégedett utasokkal indult vissza Tatabányára.
Sóki Imre

Elõadások Tapolcán

2016. március 21-én Podányi Tibor, az OMBKE helyi szer-
vezet elnöke, a BKL Bányászat felelõs szerkesztõje tartott
elõadást Tapolcán a Tamási ÁronMûvelõdési Központban �A
Bányászati és Kohászati Lapok rövid története, hogyan készül
a Bányászat� címmel.

Röviden áttekintette szakmai lapunk alapítását, fejlõdé-
sét, szakterületek szerinti szétválását, majd részletesebben be-
mutatta a lap szerkesztésének, elõállításának folyamatát. Elõ-
adásának végén tájékoztatta a hallgatóságot � a helyi szerve-
zet tagjait � hogy az OMBKE választmányának határozata
alapján 2016-ban a BKL Bányászat és a Kõolaj és Földgáz
összevontan jelenik meg.

A hozzászólások soránKis István hangsúlyozta, hogy költ-
ségmegtakarítást jelenthetne a csak elektronikus megjelenés,
sõt ez elõnyös lehetne a hirdetési kedv, és így a bevételek nö-
velése tekintetében is.

Április 19-én szintén a fenti helyszínen Benkovics István, a
Magyar Urán Resources Kft. ügyvezetõ igazgatója �Amecseki
uránprojekt � Tervek és lehetõségek� címmel tartott elõadást.

Elmondta, hogy 2018-ig érvényes kutatási engedéllyel
rendelkeznek, még 3 kutatófúrást terveznek, és legfõbb fel-
adatuk lesz a kutatási zárójelentés beadása. További lépések-
re ezután kerülhet sor. Röviden bemutatta a bányászati el-
képzeléseket is, melyeknél a környezetvédelem az egyik fõ
szempont. Az urán világpiaci árának alakulása jelenleg kedve-
zõ befektetési környezetet ígér. PT

Komlói bányászok látogatása Salgótarjánban,
Dobsinán és Selmecbányán

Komlói bányászok és hozzátartozóik 50 fõs csoportja in-
dult el május 21-én autóbusszal Észak-Magyarország és Szlo-
vákia felé. A háromnapos kirándulás, melyet Grünvald Má-
tyás bányamérnök szervezett, három igen fontos célra irá-
nyult, mindhárom az elmúlt évszázadok egy-egy bányavidékét
jelentette.

Az elsõ megállónk Salgótarjánban volt. A nógrádi szén-
medence egykori József-tárójából a lelkes salgótarjáni bányá-
szok korhû bányászmúzeumot alakítottak ki. Az eredeti álla-
potú alacsony, szûk, faácsolatú vágatokban helyet kaptak a
múlt század elejének bányászati eszközei, szerszámai, egyes
villamos meghajtású berendezéseket még mûködés közben is
megtekinthettünk. A keserves fejtési és szállítási körülménye-
ket élethû emberfigurákkal jelenítették meg. Amikor ifjú ide-

genvezetõnk megtudta, hogy Komlóról jöttünk, és közöttünk
sokan járatosak a bányász szakmában, készséggel átengedte a
szót egy társunknak a bonyolultabb bányabeli folyamatok el-
magyarázásához.

Utunk következõ állomása a szlovákiai Dobsina volt. A
több évszázados bányászati múlttal bíró városka képviselõi
nagy szeretettel fogadták csoportunkat. A környék a Gömör-
Szepesi Érchegység része, itt már a középkortól kezdõdõen
ércbányászat folyt: vasat, rezet, higanyt, bizmutot, kobaltot, nik-
kelt, ezüstöt és aranyat nyertek ki az itteni ötszázmillió éves
magmás kõzetekbõl. Itt épült meg 1722-ben az akkoriMagyar-
ország legelsõ vasolvasztója, és a fémek megmunkálásának is
kiválómesterei voltak.Nagy szerencsénkre nemcsak kitûnõ tol-
mácsunk akadt, hanem egy magyarul is kiválóan beszélõ idõs
geológus, dr. Ondrej Rozlo�nik is segítségünkre volt a dobsinai
bányászat történetének megismerésében.

Komló városa Dobsinának köszönheti kõszénbányászatá-
nak legelsõ fõmérnökét, Jex Simont, aki itt született 1863-ban,
és itt talált végsõ nyugalomra is 1915-ben. Õ tervezte és épí-
tette meg a komlói szénbánya elsõ táróit és legelsõ függõleges
aknáját, a 100 méteres Anna-aknát. A Jánosi Engel család,
mint befektetõ cég mellett úttörõ szerepe volt abban, hogy
Komló apró baranyai faluból 33 000 lakosú iparvárossá fejlõ-
dött. A dobsinai temetõben koszorúval és egy-egy szál virág-
gal áldoztunk az emlékének, sírjánál Jäger László bányamér-
nök mondott megható szavakat, majd elénekeltük a Bányász-
himnuszt.

Természetesen Dobsina nevezetességét, a jégbarlangot is
meglátogattuk. A barlang különleges látnivalói mellett a
gömöri táj szépsége is elbûvölt bennünket.

A kirándulás harmadik napján az európai bányászat �szen-
télyébe�, Selmecbányára vezetett utunk. Kedves ifjú idegenve-
zetõnk elõször a temetõbe kalauzolt el bennünket, ahol koszo-
rút és egy-egy szál virágot helyeztünk el Péch Antal, a gazdag
életutat bejárt kiváló magyar bányamérnök, a Bányászati és
Kohászati Lapok alapítója sírján. Itt kirándulásunk egyik szer-
vezõje,VassDénes bányamérnökmondottmegemlékezõ szava-
kat, majd itt is elénekeltük a Bányászhimnuszt.

Ezután bejártuk Selmecbányameredek utcáit, megnéztük
nevezetes épületeit, melyek között sokszáz évesek is akadnak.
Felkerestük a Bányászati Akadémia egyik impozáns épületét
is, melynek falán magyar nyelvû tábla hirdeti, hogy �Itt volt
1892. 06. 27-én az Országos Magyar Bányászati és Kohászati
Egyesület alapító ülése�. Az épületbenma nehézipari szakkö-
zépiskola mûködik. Ezen épület elõtt készült Föglein Károly
fotója a komlóiakról.

A komlóiak a bányász emlékekmellett megismerkedtek a
füleki vármúzeum kiállításával és a betléri Andrássy-kastély
csodálatot érdemlõ belsõ és külsõ tereivel.

Kablár Jolán


